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Dél-merika igyekszik szabadulni az USA-tól 
Tudvalevő, hogy az USA nak si- azonban az utóbbi időkben egyre több ismét elhalasztottó államelnökeinek 

került Dél Amerika államait Csile és baj mutatkozik. Maguk a délamerikai találkozóját, mely alkalommal a keét 

Argentina kivételével beugrasztani a államok nem tudnak megegyezni egy állam, közti tüggő kérdéseket kellett 

háboruba. Ezzel Dél-Amerika az USA mással - mondják a mai jelentések volna szabályozni. Már éppen ötödik 

befolyása alá került. E befolyás körüllés közlik, hogy Uruguay és Brazilia izben halasztják/ el e találkozót. 

Amerika mentette meg eddig Angliát 
Egy mai hiradás közlése szerint kommentárokat szentel az angol kor hajók ugyánis napról napra fogynak. 

a londoni kormány köszönetet intézeti mány köszönő iratának és a lapok [Itt jelentjük, hogy a szállitási eszkö- 

Amerika földműveseihez. Az angoll nagyrésze megállapitja, hogy a bu- zők hiány/a miatt nemcsak az USA- 

kormány azt mondja köszönő iratában, várhajóharc fokozódása folyt
án Anglial ban, de Braziliában is nehézségek mu- 

hogy Anglia nekik köszönheti eddigi elesik attól a lehetőségtől, hogy az [tatkozrák. A braziliai kormány ma 

kitartását, mert ők látták el élelemmel amerikai földmüvesség lovábbra is se- rendetétet adott ki, hogy mindenekelőtt 

a Szigetországot. A vitágsajtó bőségesl gitséget nyujthasson neki. A szállitó laz élelmiszer szállitásat kell biztositanri, 

Meghosszabbitják a török-román szerződést 
A török-román gazdasági szerző- maga készit törvényt egy olyan in-peni feladata a világ kormányzása 

dés decemben 31 én lejárt. Most arról tézményről, melynek tulajdonkép-l volna. 

közölnek jelentést. hogy az illetékes 

torok 1omán sakértők targyalásoka Felborul a helyzet Észak-Afrikában 
lolytatnak a szerződés uj feltételeinek Már többször érkeztek jelentések elrendelték mindentajta politikai fogoly 

megállapitására. A tárgyalások folya- arról, hogy politikai elégedetlenség szabadonbocsájtását. Szabadon enged- 

mára a december 31én lejárt szerző folytán és az élelmezési nehézségek ték a pétainistákat, de ugyanakkor 

és érvényét január végéig meghosz- miatt É-zakafrikában az ott partra. megnyitották a fogházak kapuit azok 

szabbitották. szállt amerikai csapatok helyzete egyre előtt a vörösök előtt, akiket még a 

; x tarthatatlanabba válik. Mai közlések vichyi kormány tartóztattatott le. Ezek 

, Feloszlattálk azt mondják, hogy a helyzet annyira most egymás marcansgolásával teljesen. 

a Török Mázat megrosszabbodott. hogy az felborutás felboriítják majd a helyzetet. Az ural- 

előtt áll. A torrongó hangulat lecsilla. kodó hangulat szovjet — és angol- 

pitására tegnap az amerikai hatóságok lellenes. Ankarából jelentik, hogy a török 

Házat feloszlatták. Uj választásokat 

irnak ki. Mintegy 200 képviselő kerül 

knatalksztaea Japán Burmából támad 
Az amerikai követ Kimámak 

visszaérkezett Vai telentesek adják trin k 
ai jelentések adják hirül, hogy] inának, hogy az angolok hiába igér- 

Moszkvába Kina nyugati részeiben ujta fellángol- getik a huraa ut felszabadítását Ök 

Három hónapos távollét után az tak a küzdelmek, Egy geni hiradás északon még előbbre nyomulnak, hogy 

amerikai követ visszaérkezett Moszk- azt adja hirül, hogy Japán Burmából senki se gondolhasson ennek az 1k 

vába. A lapok nem jósolnak hosszu uj offenzivát kezdett a kinaiak ellen. a felszabaditására. A déli szakaszon 

tartózkodást számára. Azt mondják a E támadás eredményeként már az ugyanis az angolok támadnak,. de 

tudósitások, hogy most csak azért első jelentések közlik, hogy a japán eredmény nélkül, ám Kina felé propa- 

ment vissza, hogy a téli támadások csapatok jelentős területek birtokába gandisztikus célzattai nagy sikerekről 

továbbfolytatására sarkalja Sztalint és jutottak. É támadás ceélja az. hogy a beszélnek. E propaganda hirek meg- 

a szállitások ujrafelvételének állandó japánok bebizonyitsák a kommunistal cáfolására törnek most előre a japánok. 

igérgetésével tartsa benne a lelket. s 

rnarika törvényt tárgyat Észak-Franciaorszásot bombázták az angol 
syat Tegnap az angol bombázók ame- bombázták. Repülőgépekről gé 

egy ul Népszövetseégről rikai gépek kiséretében Észak-Francia- verekkel holland halászbárkák ellen is 

(g Washingtonból jelentik, hogy a ország egyes városai fölött jártak. intéztek támadásokat. 

kongresszus elé törvényjavaslatot ter- St.Omer, Lille, Abbeville városait : 

jesztettek egy uj Népszövetség meg- g 4 al 
sztettek Lg1 lvaslatot a kongres.. KÉtmillió Irancia dolgozik Németországban 
szus már a legközelebb tárgyalás alál Párizs közli, hogy az elmult év tes jelentkezés — mondják a lapok — 

veszi. A világsajtó megjegyzi, hogy folyamán kétmiilió francia munkás je a német francia együttmüködésre 

az USA nak ez a lépése mindennél lentkezett németorszáei munkára. francia nép őszinte szándékát 

jooban mutatja világuralmi törekvéseit. Mind a két millió el is ment német zi ki. 

Mások meghallgatása nélkül, sajátl országi munkahelyére, — Az önkén — 



Téli meghü 
legiobb a 

lés ellen dőzfürdő! 

7. életévüket betöltött, de 21. életévüket 

Meskezdtek a mezőgazdasági:.oza elemi iskola 

8 osztályát, illet középiskolák 4. osztályát 

gépérükségletek megállapításátaaemekőtépat kozny Mins- 
A mezőgazdaság fejlesztésére irányuló ték a mezőgazdasági gépszükséglet meg- repülő akadémilyára jelentkezőknél a gim- 

törekvések között egyik fontos célkitüzés- állapitását. A munza javában folyik s ada: názium, vagy reálgimnázium 8. osztályának, 

ként szerepel a mezőgazdasági termelés fo [tokat gyüjtenek arra vonatkozóan, hogy a a tartalékos tiszti kiképzésre jelentkezőknél 

kozott gépesitése. Három évvel ezelőtt kü- termelés tokozása érdekében a mezőgazda- pedig a gimnázium vagy ezzel egyenértékü 

lön szakvéleményező szerv, a mezőgazdasági ságnak milyen gépekre van leginkább szük- más középiskola legfelsőbb osztályának el- 

gépracionalizálási bizottság látott hozzá a sége. vvégzését kell igazolni. 

fontos tudományos és gyakorlati probléma A munka iránya kettős: egyrészt 

feldolgozásához és dry Szabó Gusztáv mü azokra a lehetőseégekre vonatkozik, amelyek 

egyetemi protesszor elmöklése és irányitása a jelenlegi nyersanyagviszonyok mellett 

mellett munkájának eretlményeiről és meg-mezőgazdasági gépek gyártását megvalósit- 

allapitásairól terjede! mesy jelentést készitett hatóvá teszik. A munkaprogram nagyobb 

a kormány számára. része a háboru befejezése utánra készül, 

További követelmények még magyar- 

állampolgárság, testi és szellemi alkalmasság 
nemzethüségi szempontból való megbizha- 

tóság, nőtlen csalági állapot, valamint a 
keresztény származás igazolása nagyszülő. 

Mint a Reggeli Magyarország munka- amikor egyes, nagyobb üzemek termelését 

társa jólintormált helyen értesül, a mező mezőgazdasági gépek gyártására fogják átálli 

gazdasági érdekképviseleti szervek megkezd. tani. 

Fájdalomtól megtört szivvel. de Isten akaratában meg- 
nyugodva. tudatjuk, hogy a szerető jó hitves, gondos édesanya. jó 
gyermek, testvér és rokon 

Tordás Caszlóné 
szül. Berzsenyi Jrén 

életének 30-ik, boldog házasságának 13-ik évében hosszas és töre- 

delmes szenvedés, a halotti szentségek ájtatos felvétele után folyó 
hó 13-án elhunyt. 

Drága halottunk földi maradványait folyó hó 15-én délután 

2 órakor a Bocskai-utca 35. szám alatti gyászháztól a róm. kat. 

egyház gyászszertartása után helyezzük örök nyugalomra. 
Drága halottunk lelkiüdvéért az engesztelő szent miseáldozat 

folyó hó 18-án, hétfő reggel 9 órakor lesz megtattva. 

Nagyszalonta, 1943. január 13-án. 

„Emléked szivünkben örökké élni fog." 

BORDÁS LÁSZLÓ Özv. BERZSENYI BALÁZSNÉ BERZSENYI OLGA 

férje. sz. FEHÉR MÁRIA érj. 
TRÉN és LÁSZLÓ édesanyja. ifj. BORDÁSPÁLNÉ 

gyermekei. id. BORDÁS PÁL testvére. 

és neje 

NACK ANTÓNIA-ALBINA 
apósa és anyósa. 

BORDÁS PÁL, BORDÁS BÉLA és neje, BORDÁS LAJOS és BRETTER 

MÓR sógorai és sógornője. Özv. PÉTER GYULÁNÉ sz. FEHÉR IRMA,. 

dr FEHÉR GYULA és neje SZATHMÁRY IRMA, FEHÉR KÁROLY 

nagybátyjai és nagynénje. PÉTER IDA férjével, FEHÉR GYULA nejével és 

FEHÉR KATÓ férjével és gyermekeikkel, unokatestvérei. 

Felhivás a magyar ifiusáshoz 
haderőnkivüli motoros repülőgépvezetői 

kiképzésre 
A m. kir. honvéd légierők parancsnok- 1. a Horthy Miklós" honvád repülő 

sága a motoros repülőgépvezető (pilóta)] akadémiára törekvőkből, 2. tartalékos 

személyzet kiképzését 1943 ban is elsősor- 

ban önként jelentkező ifjakból óhajtja bizto. génységi állományba sorolható jelenikezők- 

sitani. Ezért a Magyar Aero Szövetség ut- ből egészitik ki. . 

ján telhivja hazánk itjuságat, jelentkezzék 

tényleges katonai szolgálatra repülőgépve- jelentkezők felvétele a létszámviszonyok 

A feltételekben mindennek megtelelő 

kig bezárold 

A haderőnkivüli motoros repülőelőkép- 
zés előreláthatótag 1943. évi julius hó 1-től 

október hó 1-ig tart. Az előképzésre felvet- 
tek a lehetőség szerint a lakóhelyükhöz 

legközelebb eső kiképzőkerethez hivják be. 
A pilótanővendék ott a Horthy Miklós 

Nemzeti Repülő Alap költségén teljesen dij- 
mentes elhelyezésben és élelmezésben része- 
sül és motoros repülőelőképzést kap. A ki- 
képzés alatt elért eredmény alapján a hon- 

véd légierők parancsnoksága a legalkalma- 
sabb pályázókat tényleges katonai szolgá- 

latra behivja. 

Az 1943. évi tebruár hó 1. beérkező 

kérvényeket a Magyar Aero Szövetség el- 
birálja és a követelményeknek megfelelő 

folyamadókat meghatározott napra repülő- 

szakorvosi vizsgálatra kijelöli. A kijelölteket 
a vizsgálatra ingyenes utazásra jogositó 

behivójeggyel a honvéd légierők parancs- 
noksága hivja be. 

A Magyar Aero Szövetség a fentlekben 
közölt feltételeknek megfelelők részére leve- 
lezőlap kérésre dijtalan tájékoztatót küld az 

összes hozzácsatolt mellékletekkel együtt. 

Kiskunfélegyházán lesz 
az első kacsa- és liba- 

keltető központ 
A csibekeltető központok kitünd 

eredménye után most meghonositják a 
liba és kacsakeltető központot is: Az 
el ő liba- és kacsakeltető központot 
Kiskunfélegyházán iétesitették és a 
központ tavasszal megkezdi müködé- 
sét. Csibekeltető központ ezidő szerint 
Beregszászon, Békéscsabán, Galántáu. 
Hódmezővásárhelyen, Kaposvarott 
Kecskeméten, Kiskunhalason, Maros- 
vásárhelyen. Mezőhegyesen, Nyiregy- 
házán. Miskolcon, Pápán. Szolnokon. 
Szentesen és Pestszentlőrincen mükő- 
dik. A földemnvetésütyi miniszter a 
napo-csibék árát jinuárra 70 fillérbert 
állapitotta meg. A keltető központok 
a keltetésre alkalmas tojást innuárban pi as 

tes tiszti[darabonként 60 Hllérért vásárolják. 
kiképzésre jogosult jelenikezőkből és 3.ele- 

FERENCJŐTZSEF 
zetőnek. mellett elsősorban a repülőszakorvosi vizs- 

A honvéd légierőknél a repülőgépveze- gálat eredményétől függ. 

tők állományat A pilótakiképzésre jelentkezhetnek azok 

KESERÜVII 



„Most, amikor arról van szó, hogy meggyógyitsuk a háboru sebei 
közül azokat, amelyeket emberi erővel mes lehet gyógyitani, 

Január 
jogunk van kérni, sőt kérnünk kell !" 

17-február 7: Orszásos gyüljtés a honvédcsaládokért. 

A HŐMERSEKLET 

reggel 7 órakor - 7 délben - 1 fok volt 

Holnap: Péntek 

Január 

15 
Kat Remete Sz. Pál 

Prot. Lóránt 

kak 
Ez a Carol 
ujira beszélteit magáról 
Lassan már azt kell rátogni, hogy szegény 
boldogtalan. A közelmultban az Unió meg- 
megtagadta szamára a beutazási engedelyt, 
azetőtt azt röpitette szét róla a hir, hogy 
kerteszkedéssel toglalkozik ; most pedig azt 
olvassuk róla, hogy ujságkirály akar lenni. 
Lehet, hogy nagyon megszerethette a király- 
kodást és ujra élethivatás ának akarja válasz- 
tani, csak most nem Romániában, hanem 
Dét-Amerikában, ahol különben az ujság- 
királyi toglalkozáshoz még korona sem 
szükséges. Sőt nem is olyan veszedelmes, 
mint amelyikből már egyszer kiugratták. 
ldgaz, hogy ujságkirálynak ienni sem valami 
sovány foglalkozás, különösen nem Ame 
rikában, anol milliószámra nyomják egyik 
másik ujságot. Már meg is szervezte az első 
lapot Hangok Romániaban cimen; talán már 
tördelik is, csak legyen elég yenki. aki a 
romániai hangokra csakugyan kivaáncsi lesz. 

A mai vallásos estélyen már 
irátterjesztés is lesz. Hiterősítő, hitvédő ira- 
tokat, fronton küzdő katonák számára ima 
füzeteket, bibliai vezértonalakat stb. lehet 
venni fillérekért. 

Gyermekek 
önként kérik a hashajtót, ha már 

] egyszer Darmolt kaptak. A Darmolt 

ize kitünő és fájdalom nélkül hat 
Darmolt adjon Ön 
is gyermekeinek oo 

– Jubilál a nátha. 1783 ból 
mégi feljegyzés került elő. Ebből megtudjuk, 
hogy ebben az évben jelentkezett először 
Európában a nátha. Kemény tél volt, amelyet 
szeszélyes tavasz követett. Éjtszakról külö- 
mösen Muszkatöldről jöve az betegség, mel 
először az orr tsiklandozásában jelentkezett. 
Ez után butafejtájás s az lábak, karok szak 

eredő 

gatása. Elmondja ezután az irás, hogy a 
a betegség valóságos divattá lett, először 
Berlinbea, azután Drezdában, Fraukfurtban, 
Lipcsében és végül ,„Béts":ben, ahonnan 
minden rosszat kap a magyar. Bécsben 
be kellett zárni a szinházakat, Frankfurtban 
tüsszögött az egész garnizon, Csehországban 
és Magyarországon pedig főleg ,az rosszul 
öltözött jobbágy nép orrát kinozta az nya- 
valya." A nátha tehát jubilál, most 160 
éves. Elég öreg, kimulhatna. 

11943. évre szóló Kalendariumok Képes 
csaladi, Regélő, Gazdák, Mátyás király, 

Pista bácsi stb. nagyválasztékban. 
T. Baloghnál! kaphatók. 

ma miniszter szárnysegéde. A honvédelmi 

a ,„Nagyszalontai Az Ujság" minisztert Füttere német vezérőrnagy, a 

telefonszáma. budapesti légügyi attasé is elkisérte utjára. ! 

y náziumi helyettes tanárokat 

A „Nagyszalontai Az Ujság már 
többször megemlékezett a Sitkánal 
épülő szivattyutelep munkálatairól, mely 
nek hivatása a városkörnyéki vizeknek 
a Fekete Körösbe való bevetése lesz. 
Az ugynevezett Sziget igy meoszabadul 
a vadvizektől, melyek már esztendők 

óta elönti a szántóföldeke't. 
Most arról számolunk be, hogy a 

város belterületének viztelenitésére is 
folynak munkálatok. E célból a várost 
teljesen körülárkolják. Az északi övárok 
mar el is készült. Ez az északról, Ma 
darász irányából a városra törő vizeket 

fogja fel és azt a várostól nyugatra 
folyó Kender éren át a Kölesérbe ve 
zeti. Nagy viztömegektől mentesül igy 
a Köleser városi szakasza. A Kölesér 
menti házak igy niccsenek többé ve 
szélyben. A keletről felénk törő vizek 
levezetésére is folyaak munkalatok. E 
ceélból már a nyár folyaman elkészült 
a Barmódi csatorna legnagyobb része. 
Ez a csatorna a város délkeleti csücske 
alatt fekvő Vásári dülőig kész. A vá- 
rostól keletre is kiépitik ezt a csator 
nát egész a Felfogó csatornáig. Magát 
a Felfogó csatornának a vizét is le 
fogja vezetni ez- a csatorna. Miután a 
Felfogó csatornából állandóan kapható 
viz, az igy elkeszülő Barmódi csatorna 
öntözési célokra is fel lesz használható. 
A Barmódi csatorna azon a ponton in 
dul ki a Felfogó csatornából, ahol ez a 
becsi határnal elhagyja a magyar te 
rületeket. Ilyképpen a város teljesen 

Viztelenitik avárosbelterületét is 
megszabadul azoktól a vizektől, melyek 
északról és keletről ide be szoktak törni. 
Tudvalevő ugyanis, hogy miután a vá- 
ros területe keletről nyugatra lejtősödik, 
az erről felénk törő vizek fenyegették 
mindenkor a várost. A városi területek 
teljes viztelenitésére is történnek intéz- 
kedések. Mindazoknak a vizeknek leve- 
zetésére, melyek nagyobb esőzések 
napjaiban magának a városnak a terü- 
letén gyülhetnek össze, a Kölesér ki- 
mélyitesét vették tervbe. Egy mélerrel 
fogják kimélyiteni a Kölesért s annak 
partjait is szabályozni fogják. A Felfogó- 
csatornából a Barmódi csatorna által 
kivezetett vizből a Kölesérbe is vezet- 
nek majd vizet s igy a Kölesérnek ál- 
landózn élő vize lesz, amit a város 
nyugati határában elterülő szántóföldek 
ugyancsak felhasználhatnak öntözési 
celokra, ugyanugy, mint a Barmódi. 
csatorna vizét a várostól délre fekvő 
földek. Szó van arról is, hogy a város 
alattt megépitik a deli övárkot, hogy a 
tegelőről esetleg a város fele igyekvő 
vizek is teláljanak levezelest. 

Ahogy e tudósitásunkból kitünik, a 
szóbanforgó csatornák munkálatai te- 
kintelyes részben már el is készültek. 
Ugy e környek gazdái, mint pedig a 
város lakossága maga is örvendhet 
ennek, mert igy megszabadulnak azok- 
tól a vadvizektől, melyek évek óta ugy 
lakóházainkban, mint pedig szántóföld- 
jeinken nagy károkat okoztak. 

Az adóhivatalnál és a járásbiró- 
ságnál történt januári kinevezések után 
most arról adhatunk hirt, hogy szalontai 

tanárokat és postatisztviselőket is kine 
veztek a szokásos januári előléptetések 
során. 

A tanárri karra vonatkozó kineve 
zésekről ez a hirünk számol be : 

D-. Szimon Béls, Heltai Miklós, 
Jantyik János nagyszalontai állami gim- 

az állami 
gimnáziumok létszámába rendes taná- 

Postatisztviselőket és tanárokat 
is kineveztek 

a januári előléptetések során 
rokká nevezték ki. 

Varga Mária nagyszalontai segéd- 
óvonőt ideilalenes minőségű állami 
óvónővé nevezték ki. 

A postánál ezek a kinevezések 
történtek : 

Szathmáry Józsefnét a nagyszalon- 
tai postán postasegédellenőrré nevez- 
ték ki Postaforaalmi gyakornokká Barna 
Mátyást és Olasz Ferencet nevez- 
ték ki. 

- A honvédelmi miniszter átnyuj- 
totta Gőringnek a Kormányzó ur ki- 
tüntetését. Budapest. A Kormányzó ur 
őfőméltósága Hermann Göring birodatmi 
marsallnak ötvenedik születésnapja alkalmá- 

ból a Magyar Érdemrendnek a Szent Koro- 
nával ékesitett nagykeresztjét a hadiszal- 
lagon kardokkai adormányozta. A kitüntetést 
vitéz nagybaczoni Nagy Vilmos honvédelmi 
miniszter, Berlinben személyesen adta át a 
birodalmi marsallnak. A honvédelmi minisz- 
ter kiséretében ugyancsak Berlinbe utazott 
vitéz Rákosi Béla altábornagy, a légi erők 
parancsnoka, vitéz Hellebronth Vilmos ve- 
zérőrnagy és Kéri Kálmán vezérkariezredes, 

Megshalt Bordás Lászlió 
városi iegyző felesége 

Bordas László, városi jegyző 
felesege tegnap hosszu szenvedés után 
meghalt. A halál alig 30 éves korában 
érte utól. Tizeahárom évig tartott há- 
zaséletéből született két gyermeke, 
férje és rokonsága gyászolja. A korán 
bekövetkezett haláleset városszerte nagy 
és őszinte részvétet vált ki. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Geál Sándor könyvnyomadájákax 

Kerrizalomtám, Toldi-tér 19. sm. mintk 
Telelon: s0.



Gazdasági hirek 
Az ország zsirellátása javulást mutat. 

Az ellátott lakosság által beszolgáltatandó 
2-6 kg. zsirból közel 1200 vagon zsir gyü- 
lik össze. Napratorgómagból az idén 1040 
vagon olajat sajtolnak Vajból 400, baromfi- 
zsiradékból 50-60 vagonra számitanak. Az 

olajosnövények termesztését fokozni kell, 
mert a margarin és ételzsir lehetővé teszi 
a fejadagok emelését. Az 1943-44. gazda- 
sági évben 7000 vagon olajra lesz szüksé- 
günk, hogy az ország zsirellátását a mainál 
jobbá tegyük. 

Az európai önellátás biztositására min- 

den államban fokozzák a mezőgazdasági 
termelést. Bulgária három év alatt bárom- 
szorosára emelte a burgonyatermelést. 
Hollandiában kétszázezer holddal növelték 
a szántóföldi termelést. Norvégia megkétsze- 
rezte zöldségtermelését. Jobb talajmüveléssel 
a legtöbb államban emelni lehet a holdan- 
kénti hozamokat. 

Berlin közellátásáról hosszu cikk jelent 
meg a Reich cimü folyóiratban, amelyben 
többek között kiemi, hogy a berlini házi- 
asszonynak nem kis gondot okoz a 64 kü- 
lönböző é elmiszerjegy közötti eligazodás. 
Fő azonban az, hogy a jegyre mindenkor 
megkapja a járandóságot és a sorbanállás 
jóformán eltünt. 

Kiszámították 
bogy 1939-ben Magyarországon 1000 pengő 
áru előállitásához buzatermeles esetén 118.8, 
kukoricatermelésnél 141.2, cukorrépánál pe. 
dig 245 munkanapra volt szükség, ugyan- 
akkor szintén 1000 pengő érték előállitása- 
hoz a cukorgyártásnál csak 22 5, a cukorka- 
gyártásnál 23.2, pamutfonalgyártásnál 25.3, 
pamutszővetgyártásnál 25 5, malomipari ter- 
mékek előállitásánál 8.4 sütőipari és tészta- 
készitmények gyártásánál 18.65 munkanap 
kellett. Megjegyezzük, érdemes elgondol- 
kozni ezeken a számokon, különösen azok. 
nak, akik szeretnek bölcselkedni a mezőgaz- 
dasag jövedelmezősége felől. 

Rádió-muüsor 

CSÜTÖRTÖK január 14. 

2. Müvészlemezek. 3.20 Szórakoztató zene. 
4. Téli esték. 5. Holéczy együttes. 5.50 
Szimfónikus költemény. 6. Udvarhelyi 
diákok. Hangjáték. 705 Melles Béla zene- 
kar. 8.10 Erdélyi Józset verseiből ad elő 
Ónody Ákos. 8.25 Magyarországi Famunkás 
Szövetség Dalköre. 8.50 Nagy magyar 
étletek. 9.15 Szalonötös. 10.10 Gáspár Lajos 
cigányzenekara muzsikál. 1050 Szórakoz- 
tató zene. 

Boldogsá avatják 
a szabadkai lapszer- 

kesztő nővérét 
Rómából jelentik, hogy Bogner 

Etus boldoggáavatására minden előké- 
születet megtettek. Bogner Etus 1905. 
ben a torontál megyei Melencén szü- 
letett, Erden apácáskodott és 1933 ban 
halt meg. Azóta sirjánál több csodának 
minősített gyógyulás következett be. 
Bogner Etus, Bogner József szabadkai 
lapszerkesztő, országgyűlési képviselő 
nővére. 

Divatlap-ujdonságok január hó- 
napra megérkeztek a Székely papir- 
üzletbe. 

Mungária-Mozgóban ma este 7 orakor utoljára 

Lélek kufárok 
Kik voltak a régi jó békevilág haszonelvezői? A szabadkereskedelem és a sza- 
badsajtó vezérei ? Hogyan dolgoztak ő-sze és hogvan boldooították a dolgozókal 2 

A magyar szakasz előtt is 
támadtak az oroszok 

Az orosz íront minden szakaszán 
kemény harcok folynak. A 20-30 fo 
kos hidegben egy pillanetig sem szű 
netelnek a küzdelmek. Berlini közles 
szerint az orosz támadások mindenütt 
eredménytelenek maradtak, sőt egyes 
helyeken a németek tőlük viszavették 
a nagy áldozatok árán megszerzett te 

rületeiket. Kedden az oroszok támad- 
tak a magyar szakasz előtt is. Heves 
tüzérségi előkeszités után egy keskeny 
szakaszon az oroszok gépkocsijaikkal 
betörtek, de ezeket a magyarok lekap- 
csolták. Ezek voltak azok a foglyok 
akikről már tegnapi számunkban hir- 
adtunk. 

Nemzetvédelmi Keresztet kapott 
kétd szalomntai 

Már a felszabadulás előtti időkben Sza- 

lonta közönségének jóismerőse voltak Kiss 

Sándor és Imre Sándor határvadász- főtörzs- 
őrmesterek. 

Életüket kockára tevő, önfeláldozó haza- 

határvadász 
fias szolgálataikért a Kormányzó Ur most a 

nemzetvédelmi kereszttel tüntette ki őket. A 

megérdemelt kitüntetés hire nagy örömet 
vált ki Szalonta közönsége körében. 

Az Egyesült Női Tábor 
farsangi, müsoros tea-délutánia 

Január 17 én, vasárnap délután 4 órai van kedély, ott van ideg is. Ily elgondolás 
kezdettel a Vigadó nagytermében müűsoros 
vidám tea-délutánt rendez az Egyesült Női 
Tábor. Az a cél, hogy néhány vidám órával 
ajándékozzák meg a résztvevő kedves ven- 
dégeket. E néhány óra minden perce egy- 
egy könnyet fog letörölni az arra rászorultak 
szeméből. 

Karnevál hercege nem valóg most 

közénk, hiába van farsang. Mégis szükséges 
a jókedv, a humor és a szórakozás olyan 
mértékben, hogy a néhéz mindennapi mun- 

kához meglegyenek a jó idegek. Akinél pedig 

mellett szeretnék e kedves tea-délutánon 

résztvevők kedvét felderiteni és őket elszó- 

rakoztatni. 

Kitünő teáról a táradhatatlan háziasz- 
szonyok godoskodnak. Kérik az Egyesült 

Női Tábor minden barátját és ismerősét, 
hogy a tea délutánon okvetlen vegyen részt 
és arra családját is vigye el, mert mindenki 
kitünően fog szórakozni. 

Részletes müsort, táncrendet és a há- 
ziasszonyck névsorát holnapi számunkban, 
hozzuk. 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a legjobb férj, test- 
vér, sógor és rokon 

Galbács Pál 
kerékgyártómester 

60. éves korában hosszas szenve- 
után visszaadta nemes lelkét 
Teremtőjének. 
Drága halottunk földi marad- 

ványait január 16-án, szombaton 
délelőtt 10 órakor a Keszikörut 29. 
szám alatti gyászháztól helyezzük 
örök nyugalomra - a róm. kat. 
egyház szertartása szerint. 

Nyugodj békében. 

özv. Galbács Pálné 
bánatos özvegye. 

és a kiterjedt rokonság. 

- Husz vagon nullás lisztet utal- 
tak ki a budapesti pékek számára zsemlye 
sütési célból. A közeli napokban tehát ismét 
megkezdődik a zsemlye sütése. 

— Halálra itéltek egy postásnőt 
Bécsben, mert 1940 junius 26 óta több 
mint 200 póstacsomagot felbontott és azok- 
ból főleg édességeket és cigarettát tulajdo- 
nitott el, 

Felkérjük 
azokat a t. előfizetőinket az el- 
maradt előfizetési dij beküldésére, 
akik azt ezideig elmulasztottak, 
A jövőben csak azoknak jut- 
tathatjuk el lapunkat, akik előfize- 
tésüket beküldötték. 

kiadóhivatala 

Apróhirdetések 
Eladó egy kis Singer varrógép és egy 

használt üstház. Bem-utca 3. sz. 2—3. 

Egy mindenes asszony felvétetik. Göm- 
bős Gyula-ut 12 a. 2-3 

UJ SZOBALÁNY : 
- Rózsi, kedves, mi reggel pon- 

tosan nyolc órakor reggelizünk. 
- Nem baj, nagyságos asszony. 

Ha esetleg nem lennék fenn, rám ze 
tessenek várni.. a reggelivel. 

Terjessze 

NAGYSZALONT AI 

Az Ujság"-ot 

– A kormány rendelkezésére az el. 
mult évben ezer hidat javitottak ki és épi- 
tettek ujjá. 


